

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 280 (15860)

Вторник, 10 декабря 1991 года
Издается с 11 сентября 1980 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НАСТОЯЩЕЕ время в здравоохранении сложилась, пожалуй, самая критическая за последние месяцы ситуация: в стационарах, поликлиниках города нет лекарственных препаратов для лечения больных, отсутствуют элементарный инструментальный, шприцы, перчатки, марля, бинты, вата, то есть все то, без чего невозможно провести операцию, оказать экстренную помощь, не говоря уже о плановой хирургической помощи.

По данным всесоюзного объединения «Союзфармация» («Медицинская газета», № 47, от 20.11.91), из десяти жизненно важных фармакотерапевтических групп в случае прекращения поступления по импорту практически полностью будет остановлено лечение больных сахарным диабетом, бронхиальной астмой, онкологическими заболеваниями, тяжелыми формами психических заболеваний, железодефицитной анемии. Кроме того будет сорвано оказание реанимационной, хирургической помощи. Имеющиеся запасы лекарственных средств позволяют обеспечить лечебный процесс не более чем на три месяца. При этом по отдельным жизненно важным фармакотерапевтическим группам запасы исчисляются в днях: противоастматических средств осталось на 15 дней, противодиабетических — на 1 месяц, препаратов для лечения фенил-кето-

ОБРАЩЕНИЕ

МЕДИКОВ К ЖИТЕЛЯМ ПРОКОПЬЕВСКА

нурии — на 15 дней, средства для наркоза — на 1,5 месяца, гормональных препаратов — на 2 месяца.

Совершенно не решаются вопросы социальной защищенности работников здравоохранения. Отсутствие нормальной материальной базы и нищенская зарплата способствуют тому, что квалифицированные медицинские кадры уходят в другие отрасли, и тому, что медицина становится платной.

Вдумайтесь в эти цифры: государство оценило труд врача-хирурга в 230 рублей, а пособие по безработице — в 260 рублей, санитарка, ухаживающая за тяжелобольными, получает 160—170 рублей, а уборщица производственных помещений промышленных предприятий — 400—500 рублей.

Решение сессии областного Совета народных депутатов от 25.10.91 о выделении 2 миллионов долларов на закупку медикаментов до сих пор не выполнено, несмотря на то, что уже имеются договоры с инофирмами на

закупку у них медикаментов.

Уход от решения социально-экономических проблем здравоохранения органами власти привел к волне возмущения в трудовых коллективах.

Согласно постановлению расширенного восьмого пленума обкома профсоюзов работников здравоохранения совместно с областным координационным советом, все лечебные учреждения нашего города (в числе других городов Кузбасса) по настоянию их трудовых коллективов 10 декабря 1991 года начинают трехдневную предупредительную забастовку, цель которой — привлечь внимание населения, органов власти Кузбасса, России к проблемам здравоохранения...

1. В дни забастовки во всех поликлиниках города прием больных проводиться не будет.

С помощью телефона (заведующего поликлиникой) можно будет решить вопрос о необходимости обслуживания больного на дому.

2. Дети до 1 года обслуживаются

участковыми врачами в обычном порядке.

3. В стоматологических поликлиниках будет оказываться помощь только больным с острой зубной болью.

4. В стационарах прекращается плановая госпитализация больных.

5. Прекращается деятельность дневных стационаров, специализированных диспансеров.

6. Службы по оказанию экстренной медпомощи (станция скорой медпомощи, хирургические, реанимационные отделения, инфекционная больница, молочные кухни) работают в обычном режиме.

7. Отпуск медикаментов производится по рецептам врача только в дежурных аптеках города: № 30, 177 — район Тургана, 161 — Зенковский район.

Забастовочный комитет (штаб забастовки) расположен в горисполкоме, телефон 2-67-60.

Просим всех жителей города, трудовые коллективы правильно понять и поддержать забастовку работников здравоохранения. Только безысходность толкает нас на эту крайнюю меру!

Комитет по защите экономических и социальных прав работников здравоохранения.

по отдельным жизненно важным фармакотерапевтическим группам запасы исчисляются в днях: противоастматических средств осталось на 15 дней, противодиабетических — на 1 месяц, препаратов для лечения фенил-кето-

Решение сессии областного Совета народных депутатов от 25.10.91 о выделении 2 миллионов долларов на закупку медикаментов до сих пор не выполнено, несмотря на то, что уже имеются договоры с фирмами на

книжках города прием больных проводится не будет.
С помощью телефона (заведующего поликлиникой) можно будет решить вопрос о необходимости обслуживания больного на дому.
2. Дети до 1 года обслуживаются

ру!
Ксмитег по защите экономических и социальных прав работников здравоохранения.

Социальная защищенность

Кролики нет, но есть хочется

МЕДИКИ ОБЪЯВИЛИ ТРЕХДНЕВНУЮ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНУЮ ЗАБАСТОВКУ

РАСШИРЕННОЕ заседание руководителей и председателей профсоюзных комитетов лечебно-профилактических учреждений города проходило в ледяном красном уголке инфекционной больницы. Началось оно с отчета члена рабочего комитета Н. В. Адамовой о поездке в Москву, где собирались представители забастовочных комитетов медиков России:

— Всероссийская забастовка намечена на конец января 1992 года. Вызвано это тем, что не все области, края прошли подготовительный этап, как это сделал Кузбасс. Чтобы все было на законных основаниях, на оформление документов потребуются примерно 40 дней. Но Кузбассу ждать нечего. Все процессуальные тонкости уже соблюдены, а положение в здравоохранении области ухудшается с каждым днем. Многие медикаментов осталось на считанные дни работы. Обещанные 2 миллиона валюты на закупку лекарственных препаратов у иностранных фирм нам до сих пор не дали. В. Ф. Трегуб, начальника нашей кузбасской фармации, Кислюк отправляет к Найдому, а тот назад,

к главе администрации. Все, чего пока мы добились: двухмесячная компенсация. Но ведь это не главное, когда нечем лечить людей.

5 декабря в Кемерове состоялось расширенное совещание председателей профсоюзных организаций и забастовочных комитетов области. В основном проголосовали за проведение предупредительной забастовки с 10 по 12 декабря. Областной комитет разработал единый механизм ее проведения. Сделано это, прошу отметить, с учетом юридических тонкостей, чтобы не дать повода для увольнения людей.

Главный врач головного территориально-медицинского объединения Прокопьевска Н. С. Зиневский высказался тоже за забастовку:

— Родильный дом сидит без марли. Не хватает инструментария, нет лекарств... Правительство

только говорит, что займется решением проблем здравоохранения, а результат нулевой.

Затем Николай Семенович коротко «прошелся» по пунктам требований медиков к городским властям. Здесь утешительного тоже мало. В ближайшее время не предвидится новоселий ни у медиков, ни у лечебных учреждений. Да что говорить о строительстве новых больниц, когда уже готовую поликлинику на Тыргяне невозможно открыть из-за отсутствия телефонной связи и неработающих лифтов!

Из-за ухудшившейся криминогенной обстановки теперь опасно работать в травмпунктах, станциях «скорой» и других круглосуточно действующих лечебных учреждениях, сокращен до 18 часов прием в поликлиниках. До сих пор, хотя об этом идею речь давно, не введен порядок с нумера-

цией домов, освещением улиц, очисткой подъездных путей. И проблем с каждым днем становится все больше.

Диссонансом на этом фоне прозвучали слова заместителя председателя горисполкома В. А. Корчуганова.

— Я вызову недровольство своей точкой зрения. Есть хорошее выражение: чтобы сварить рагу из кролика, нужен, как минимум, сам кролик. Вы считаете, что забастовка повернет правительство России лицом к вашим проблемам? Нет! Сейчас вы добьетесь обратного эффекта, так как реально в нашем городе, например, нельзя удовлетворить большинство ваших требований.

Его поддержал и член ветеранской группы при рабочем комитете Н. И. Тарасов:

— Нужно хорошенько взвесить, что даст забастовка и ее последствия,

Сейчас ситуация изменилась. Вас не поддержат люди. Повремените! Мы, пенсионеры (а нас 68 тысяч человек в городе), согласны еще потерпеть.

— Чего еще ждать? — возмутился председатель профкома ЦГВ В. В. Храмов. — Мы ждали, давали время городским властям, областным. А результат? До предупредительной забастовки с нами даже говорить не хотели. И сейчас мы выходим на забастовку не потому, что такие передовые. В Кузбассе сконцентрированы все проблемы, поэтому он и является взрывоопасным районом. Кто может терпеть, тот не бастует. Мы больше ждать не можем. В коллективе меня постоянно спрашивают: «Когда будем бастовать? Чего тянете?»

— Правильно! Если мы сейчас остановимся, то люди спросят, почему. Что, получили кусок и захлебнулись? У нас в психбо-

льнице психотропных препаратов осталось на месяц. Что делать с больными дальше? Выпускать сумасшедших на улицы? Мы не для себя требуем, для народа. Почему находят валюту на машины, тряпки, а на лекарства ее нет? — встал представитель психиатрической больницы П. П. Кузин.

Собственно, на этой ноте и закончилось совещание. «За» трехдневную предупредительную забастовку проголосовали единогласно с одним воздержавшимся.

— Мы предупреждаем правительство России о том, что не отступимся от своих требований, и даем ему время подумать до конца января, принять необходимые решения, законы. Иначе 25—26 января начнется всероссийская забастовка. Там дальше жить нельзя!

И. СМЕРНОВА,

МОСКВА. (РИА). Отныне при приобретении любого товара в России потребитель будет выплачивать новый налог — на добавленную стоимость, а на отдельные виды товаров также акциз. Среди этих товаров — водка, коньяк, пиво, шоколад, табачные изделия, легковые автомо-

НОВЫЕ НАЛОГИ БУДУТ ВВЕДЕНЫ 16 ДЕКАБРЯ

били, ювелирные изделия, меха, ковры и т. д. Это явствует из принятых ВС РСФСР 6 декабря законом РСФСР «О налогах на добавочную стоимость» и «Об акцизах».

Центральным вопросом при постановочном принятии Закона о добавленной стоимости стала ставка налога. При принятии Закона в первом чтении парламентарии определили ее

размер в 20 процентов. Сегодня правительство в лице вице-премьера Егора Гайдара обратилось с просьбой увеличить ставку до 32 процентов. После детального обсуждения реше-

но ограничиться 28 процентами. Правда, отметил Гайдар, с вступлением нового закона в действие ликвидируется так называемый «президентский» 5-процентный налог с

продаж и налог с оборота. «Стоимость» одного процента в старых ценах 6,3 млрд. рублей, а в ценах 1992 года — 34,4 млрд.

Оба закона вступают в силу 16 декабря. В этот день предполагается начать и либерализацию цен.

Отклики

«Ш. п.» 28.11.91 «КПСС УЖЕ НЕТ»

Стоит ли бороться за социализм,

РАЗРУШИВШИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ СИЛЫ ОБЩЕСТВА?

ОТВЕТЫ бывшего второго секретаря ГК КПСС В. Л. Войко вызвали много сомнений. Например, Владимир Львович говорит, что «...добившись многопартийности, необходимо использовать это преимущество». Можно подумать, что он, работая в горкоме партии, боялся за многопартийность. Или его сожаления по поводу незаконной, по существу, организации «Полиэкт». Или слова о том, что взгляды интеллигенции и деловых людей «не совсем отвечают нашим интересам» и т. д. Но особенно бросается в глаза приверженность Владимира Львовича социалистическому выбору. На этом необходимо остановиться поподробнее, и, вообще, пора взглянуть в суть этого вопроса. Ведь нельзя же призывая к тому, что до сих пор неизвестно. Спросить бы тов. Войко, а что

такое социализм? Едва ли у него нашелся бы ответ.

Не так давно один весьма известный в городе человек, давая интервью «Шахтерской правде», сказал, что мы обречены на социализм. Но что это такое, объяснять не стал, отослав за ответом к Ленину. По последнему же слову Ленина, социализм есть ассоциация цивилизованных кооператоров. Но ведь это же и есть современный капитализм. Вот что, оказывается, нам надо было строить.

Наши ученые типа В. Медведева и Л. Абалкина так старались над разработкой политэкономии социализма, что до сих пор не определили, что такое социалистический способ производства. Слава Богу, есть определение капиталистического способа производства, данное Марксом. Оказывается, что

это товарный способ производства на той стадии его развития, когда и рабочая сила становится товаром. Надо ли доказывать, что это определение подходит и к способу производства в нашем обществе? Производство у нас товарное, так как продукт труда предназначается для обмена, да теперь уже и нет сомнения в том, что и рабочая сила также является товаром. Разница, оказывается, в одном: нет рынка. Товарное производство без рынка — такова суть экономики абсурда. Таким образом, выясняется, что главной задачей КПСС все эти годы было навязывание людям этого абсурда. Но как тут обойтись без насилия и лжи? О том, каких размеров все это достигло в нашей стране, рассказывать не надо.

Однако находятся лю-

ди, которые снова и снова ратуют за социалистический выбор. Но ведь это же снова обобществление, распределение, абсурдная экономика и т. д. и т. д. И снова потребуются тоталитаризм, насилие и ложь. Да где же тут человеческое лицо? Но почему бы не бороться за капитализм с человеческим лицом? Ведь он и теперь куда человечнее, чем наш «развитой социализм».

Можно ли прожить без капитала? Во-первых, что такое капитал? По Марксу — это стоимость, создающая новую стоимость. И оказывается, что каждый из нас, кто имеет хоть какой-то вклад в сбербанке, уже владелец капитала, то есть капиталист. Ведь его вклад (определенная стоимость) приносит доход (новая стоимость). Если бы в нашем обществе не было капитала, то откуда бы появля-

лась новая стоимость — фабрики, заводы, дома, хлеб насущный, наконец?

Капиталистический путь развития — естественный путь развития человечества. Он дает простор для совершенствований его производительных сил на данном этапе. Наш же социализм разрушил производительные силы общества. Потому он не имеет права на существование.

С дальнейшим развитием производительных сил человечеству потребуются новые способы производства и новые производственные отношения. Может, это и будет социализм или ксммунизм. Человечество последовательно проходит через все стадии своего развития. Нам же навязали необходимость перепрыгнуть через целую стадию. Получилось же как в русской поговорке: «Поспешил — людей на-

смешил». Приходится возвращаться. Другого пути нет. Главной заботой любых партий, если они не враждебны обществу, должно являться создание условий для развития производительных сил.

Владимир Львович говорит, что он к партии, возглавляемой Рудким, относится отрицательно. И одной из причин этому является то, «что она будет стоять на страже интересов Б. Ельцина». Можно, конечно, к этому относиться по-разному, но не надо забывать, что именно программа В. Н. Ельцина на данном этапе открывает простор для развития производительных сил в нашем обществе, а поэтому и заслуживает самой широкой поддержки.

В. ЗЫКОВ,
ветеран КПСС.

Кому? Сколько? Почему?

Четвертая категория,

КОТОРАЯ, ВОЗМОЖНО, ПЕРЕЖИВЕТ ВЕЛИКУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ

ЕЩЕ один месяц путеше-

«Виноградный» крепостью

обеспечение школьного питания, на соцгруппы — в больницы, детские сады, частично в столовые третьей наценочной категории.

— А льготное население как будет обслуживаться?

— Льготное население мы делим на три категории. Первая — инвалиды и участники Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, пережившие Чернобыльскую аварию, блокадники Ленинграда, инвалиды Советской Армии. Они получают в декабре 2 килограмма мяса или 3 банки мясных консервов.

Сообщает Российское информационное агентство

ИЗ СССР ВЫВЕЗЕНО ОКОЛО 80 ПРОЦЕНТОВ ВСЕХ ИКОН

МОСКВА. За последние годы из СССР вывезено около 80 процентов всех икон, оставшихся в стране к 80-му году (тогда в СССР было примерно 30 млн. икон — в сравнении с 50 млн. в 1917 году), сообщил корреспонденту РИА сотрудник поставочного отдела му-

РОССИЯНЕ ПОЛУЧАТ ПЕНСИЮ

МОСКВА. (РИА). «Россияне получают пенсию вовремя, никакой задержки с декабрьскими выплатами не будет, — заявил корреспонденту РИА Алек-

КОТОРАЯ, ВОЗМОЖНО, ПЕРЕЖИВЕТ ВЕЛИКУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ

ЕЩЕ один месяц путешествия в рынок остался позади. Сколько их еще впереди? И как мы их переживем? Более или менее ясно про декабрь. Про другие месяцы — ничего. О норме отпуска продуктов питания на одного человека в декабре говорит заведующая отделом торговли горисполкома Т. А. Самойленко:

— Крупы будет продано полкилограмма, столько же импортных макаронов, отечественных 400 граммов, пять пачек табачных изделий. Водка, ликеро-водочные изделия — одна бутылка, и для детей одна банка молочных консервов. Сахар в количестве одного килограмма отпускается по семейным картам за ноябрь.

— Воюю, что опять, как в октябре, покупатели будут звонить по поводу спиртного. Что значит — ликеро-водочные изделия?

— Это настойки, ликеры крепостью 28 градусов и выше. Норма, как я уже сказала, одна бутылка или водки, или ликеро-водочных изделий. Но многие покупатели не выкупили еще вино за октябрь. Им в декабре будет предложен напиток

«Виноградный» крепостью 35 градусов, поступающий с Новокузнецкого винозавода по фондам вина.

— Если в декабре продается ноябрьский сахар, то декабрьского нам не стоит ждать?

— Нет, почему не стоит. Возможно, мы его продадим уже в декабре. А если не получится, то в начале будущего года.

— Говоря о нормах, вы не упомянули ни о масле растительном, ни о сливочном.

— Норма отпуска на масло животное не устанавливается, так как нет товарных ресурсов. Растительное масло орс «Кирсауголь» получил еще две недели назад, но не может приступить к торговле, так как цена до сих пор не известна.

— С каждым месяцем перечень нормируемых продуктов уменьшается. Нет в нем ни мяса, ни колбасных изделий. Чем это объяснить?

— Это объясняется значительным уменьшением фондов на дотированное мясо. В розничной сети мясо и колбасные изделия будут продаваться по договорным ценам. Колбаса и мясопродукты из дотированного мяса пойдут на

интернационалисты, пережившие Чернобыльскую аварию, блокадники Ленинграда, инвалиды Советской Армии. Они получат в декабре 2 килограмма мяса или 3-банка мясных и одну — мясорастительных консервов, по полкилограмма сыра и колбасы, банку сгущенки, полкилограмма открытой карамели. Вторая категория — больные сахарным диабетом. Им положено 2 килограмма мяса или мясные и мясорастительные консервы в том же количестве, что и для первой категории, полкилограмма сыра и 30 штук яиц. В третью категорию входят инвалиды труда первой группы, инвалиды по зрению первой и второй групп, многодетные семьи, дети-инвалиды, инвалиды детства первой группы, одинокие, престарелые нетрудоспособные, семьи погибших, вдовы участников войны, награжденные орденами и медалями «За доблестный труд в 1941—1945 гг.», реабилитированные. Они получают килограмм мяса или банку мясных и банку мясорастительных консервов, по полкилограмма сыра и колбасы.

Интересно, если мы выживем, то включат ли нас в четвертую льготную категорию — переживших Великую Перестройку?

Л. ФРОЛОВА.

ТОВ ВСЕХ ИКОН

МОСКВА. За последние годы из СССР вывезено около 80 процентов всех икон, оставшихся в стране к 80-му году (тогда в СССР было примерно 30 млн. икон — в сравнении с 50 млн. в 1917 году), сообщил корреспонденту РИА сотрудник реставрационного отдела музея им. Андрея Рублева Андрей Жоловдз. По словам Жоловдзя, обобщившего исследования ряда советских и немецких независимых экспертов, на западе сложился гигантский рынок русского православного искусства. Только в Германии около 6000 антикварных магазинов и фирм специализируются на русском искусстве. «Единственный выход — немедленное декларирование права русской православной церкви на все церковное имущество, принадлежавшее ей до 1919 года», — считает Андрей Жоловдз.

ВОЙНА С ПАМЯТНИКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ — СБРОШЕНЫ С ПОСТАМЕНТОВ БЮСТЫ ГЕРОЕВ-МОЛОДОГВАРДЕЙЦЕВ

ЛУГАНСК. В Луганске в сквере имени 30-летия ВЛКСМ неизвестные ночью сбросили с постаментов бюсты Сергея Тюленина, Ульяны Громовой, Олега Кошевого и другие. Трудно сказать, чем руководствовались «низвергатели памятников». Возможно, тем, что бюсты героев-молодогвардейцев расположены вокруг монумента гимназисту Володе Ульянову.

В УДМУРТИИ ВНОВЬ НАЧНЕТСЯ НАГРАЖДЕНИЕ МЕДАЛЯМИ С ПРОФИЛЕМ СТАЛИНА

ИЖЕВСК. После долгого перерыва в Удмуртии вновь начнется награждение медалями с профилем вождя народов — товарища Сталина. Это связано с тем, что в июне льготы ветеранам ударного труда в тылу во время Великой Отечественной войны были распространены на всех тружеников тыла. Такой Указ подписал Президент СССР Михаил Горбачев. И монетные дворы Союза в спешном порядке начали чеканить медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», на которых и изображен генералиссимус. Удмуртия уже получила их 2,5 тысячи.

ПЕНСИЮ

МОСКВА. (РИА). «Россияне получат пенсию вовремя, никакой задержки с декабрьскими выплатами не будет», — заявил корреспонденту РИА Александр Куртин, председатель правления пенсионного фонда РСФСР. — С января фонд гарантирует финансирование пенсий более высоких размеров, определенных Верховным Советом РСФСР, — 342 — 410 рублей, в зависимости от стажа работы».

Александр Куртин опроверг появившиеся недавно в печати сообщения о несостоятельности фонда. «Мы достаточно солидная организация, — заявил он. — Наш бюджет уже сегодня — около 100 млрд. рублей».

Существующий уже около года пенсионный фонд РСФСР является государственной организацией со своим бюджетом. Он подотчетен только Верховному Совету РСФСР. В планах фонда — расширение хозяйственной деятельности, за счет которой эта организация получит возможность активнее участвовать в защите пенсионеров и инвалидов. С 1992 года фонд приступает к подготовке системы индивидуального учета страховых взносов всех работающих граждан, что является шагом к постепенному введению индивидуального страхового полиса, индивидуальной пенсии.

Сюрприз для нумизматов

МОСКВА. (РИА). Серия советских олимпийских монет в золотом, платиновом, палладиевом и серебряном исполнении будет отчеканена в 1992 году. Коллекция нумизматов пополнятся раритетами с изображениями ин-

циатора возрождения Олимпийских игр Пьера де Кубертена, ныне несправедливо забытого русского генерала, одного из основоположников современного олимпийского движения Алексея Бутовского, первого русского олимпий-

ского чемпиона Николая Павина - Коломенкина и других олимпийцев. Об этом корреспонденту РИА сообщил казначей олимпийского комитета СССР Владимир Коваль.

Персональный вертолет

ДЛЯ ПРЕЗИДЕНТА КАЗАХСТАНА СТРОИТСЯ ПЕРСОНАЛЬНЫЙ ВЕРТОЛЕТ

МОСКВА. Персональный вертолет для Президента Казахстана Назарбаева строится по спецзаказу на Казанском вертолетном объединении. Нурсултана

Это обойдется более чем в 4 миллиона рублей, что почти вчетверо дороже строительства обычного «Ми-8».

Заявки на президентские вертолеты сделали руководители Азербайджана и Татарстана.



Социально-бытовая сфера:
все для человека?

Равнодушные

УВАЖАЕМАЯ редакция! Обращаюсь к вам жители общежития № 1 домостроительного комбината, что расположено в доме № 107 по улице Институтской. Нет больше никаких сил выносить эти нечеловеческие условия проживания. За что мы платим? С наступлением зимы начинают лопаться трубы в санузлах, в результате чего нас постоянно затапливает то сверху,

то еще как-нибудь. И никому до этого нет дела. В комнатах холодно уже много лет. Обращались в Рудничный райисполком, нас отправили к коменданту общежития. Комендант адресует к заместителю начальника ДСК по кадрам и быту. А он в свою очередь посылает к начальнику жэка... и снова по кругу. Большинство проживающих в общежитии молчат, наде-

ются на то, что скоро получат квартиру и выедут отсюда: зачем портить отношения с администрацией? А как же нам быть, у которых общежитие на «временного» обиталища превратилось в постоянное?

**Н. САМУСЕНКО,
Г. УСМАНОВА,
комната № 39.**

КАК ТОЛЬКО переступаешь порог и заходишь в общежитие, сразу возникает вопрос: куда я попал? Стены фойе раньше были выложены гипсовой плиткой, а теперь она вся побита, всюду валяются осколки. Какой

роинями «салкашам», устраивая постоянно драки. Оказывается, здесь можно купить водку у местных проживающих.

Из подвала густо валит пар, поднимающийся наверх.

чет со всех пяти этажей в подвал. На должность сантехника никто не идет работать: все равно ремонтировать нечем. Нет красок, смесителей и прочих запчастей. Вокруг дома полно мусора и беспорядка.

бы привести стекло для замены выбитого.
Н. БАВАРИЦКИЙ.

На снимках: общежитие № 1 домостроительного комбината; на первом этаже такая же температура, как и снаружи, только ветра



ступаясь порог и заходясь в общежитие, сразу возникает вопрос: куда я попал? Стены фойе раньше были выложены гипсовой плиткой, а теперь она вся побита, всюду видны дыры. Какой-то кооператив, как мне объяснили жильцы, взялся за отделку помещения и выполнил работу с большим браком, а довершили дело сами жильцы с частот-

устройством посюююю драки. Оказывается, здесь можно купить водку у местных проживающих.

Из подвала густо валел пар, поднимаясь на верхние этажи. Самая депрессивная жизнь у жильцов первого этажа: очень холодно. Не спасает даже верхняя одежда. А в этот день было минус 30 градусов. Казалось бы те-

жей в подвал. На должность сантехника никто не идет работать: все равно ремонтировать нечем. Нет крапов, смесителей и прочих запчастей. Вокруг дома полет мусора и бродячих, голодных собак. Видно, мусор жильцы выбрасывают прямо из окна.

Командант Светлана Трубинкова не может добиться машины, что-

вамены выбитого.

Н. БАВАРИЦКИЙ.

На снимках: общежитие № 1 домостроительного комбината; на первом этаже такая же температура, как и снаружи, только ветра нет; так готовит уроки Лена, дочь главного механика КПДС Владимира Сметанникова, который живет в комнате № 22.

Фото автора.

Стадион

ВСТРЕЧИ БАСКЕТБОЛИСТОВ

В ДОМЕ физкультуры «Трудовые резервы» прошло первенство городского совета физкультурно-спортивного общества профсоюз «Россия» по баскетболу среди мужских команд.

В упорную борьбу всту-

пили шесть команд производственных предприятий и техникумов города.

После первых встреч лидерство захватили баскетболисты подпольного завода, которые провели все встречи без

поражений. В финальном матче они переиграли со счетом 48:47 команду техникума физкультуры и стали победителями.

Студенты физкультурного техникума заняли второе, горное — третье ме-

Команды шахт «Ноградская», № 5—6 и имени Дзержинского имели одинаковое количество выигранных и проигранных партий, но по соотношению забитых и пропущенных мячей лучший показатель у баскетболистов «Ноградской». Спортсмены шахты № 5—6 на втором, имени Дзержинского — на третьем местах.

Л. ШВЕЙДМИЛЛЕР.

Хоккей

ЕСТЬ ЛИ ШАНС У «ОВНА»?

СТАРТОВАЛ ОЧЕРЕДНОЙ ЧЕМПИОНАТ КУЗБАССА

В ПЕРВОЙ группе играют шесть команд: «Сибируда» (Таштагол); «Зыряновец» (Новокузнецк); вместе «Алюминичка», который отказался выступать накануне чемпионата, заявлен «Металлург» — ДЮСШ (Новокузнецк); «Знамя» (Прокопьевск); «Темп» (Юрга) и пропустивший прошлый сезон «Электрон» (Велово), который подал заявку и по второй группе.

Заявившее в прошлом сезоне довольно высокое,

четвертое, место и до последнего тура претендовавшее на третью награду «Знамя» потерпело незначительные изменения: покинули команду В. Пешкина, С. Лысенко. Пришли В. Зябликов, ведущие игроки ДЮСШ 1975 года рождения А. Скворцов, С. Макенко, К. Михай, Д. Юдов, С. Лысков, В. Чепиков.

Завершится групповой турнир в феврале, затем четыре команды разыграют призовые места. Есть

ли шанс у «Овна» (так теперь называется команда завода шахтной автоматики)? Как показали первые игры, будем надеяться, что сплав опыта и молодости даст положительный результат.

А в первой встрече прокопчане, проигрывая 0:2, проявили силу воли и смогли вырвать ничью — 2:2 (В. Зябликов, А. Скворцов).

В повторном матче с новокузнецким «Металлургом» прокопчане вновь

были отыгрывающимися. Во втором периоде В. Приходько сравнял счет, а С. Макенко в заключительной двадцатиминутке принес победу заводчанам.

11—12 декабря прокопчан примет на своем льду «Темп», 18—19-го они проведут встречи в Таштаголе и завершат первый круг 25—26 декабря на своем льду с «Зыряновцем».

Ф. ИВЛЕВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ПРОКОПЬЕВСКО-УГОЛЬ»

по торговле непродовольственными товарами

ПРЕДЛАГАЕТ предприятиям, организациям за наличный расчет

МЕБЕЛЬ БЕЛОГО ЦВЕТА ПРОИЗВОДСТВА ЭСТОНИИ:

офис директора стоимостью 60 тыс. рублей, состоящий из трехсекционного комбинированного шкафа, стола заседаний, 12 кресел, стола директора, приставного стола;

рабочее место секретаря стоимостью 6,5 тыс. рублей, в состав которого входят угловой стол, кресло; рабочий стол стоимостью 320 рублей.

Образцы мебели имеются в магазине № 29 «Мебель» (ул. Проектная, остановка трамвая № 7 «ЖВИ»).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РУДНИЧНОГО РАЙОНА

ПРЕЗИДИУМ Рудничного районного Совета народных депутатов извещает, что 16 декабря в 10 часов в конференц-зале (ул. Институтская, 24) созывается 11-я сессия 21-го созыва с повесткой дня:

1. Об избрании малого Совета.
2. Об административной ответственности за нарушение правил благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов в районе.
3. Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и соцобеспечению.

На период работы сессии депутаты освобождаются от основной работы с сохранением среднемесячной заработной платы.

 Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Детективный сюжет, судебное разбирательство запутанного дела, эротические сцены, выстрелы и убийства в новом американском фильме **УДАР В СПИНУ** (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20).

Зал «Глобус». Для детей — волшебная чехословацкая киносказка **НЕ ВОЙСЯ!** (10-20, 15).

Л. Польшух, В. Тихонов, О. Табаков, Л. Федосеева-Шукшина в двухсерийном фильме **ЛЮБОВЬ С ПРИВИЛЕГИЯМИ** (12-20, 16-40, 19-10).

Зал «Кругозор». Тем, кто хочет отдохнуть и действительно посмеяться в предпраздничные новогодние дни, кому надоели безличные герои и импортные страдания, — новая приключенческая комедия **ЧОКНУТЫЕ** (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30).

Видеозал «Комета». Комедия **ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ!** (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Голливудский супербоевик **КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС**. Только отличное владение единоборствами помогает отважному полицейскому и его очаровательной подруге уничтожить преступную группу (10, 11-40, 14, 16, 18, 20).

Звездный зал. Индийская остросюжетная мелодрама **ГИТА ИЗ СИТАПУРА**. Трагические события разлучают брата и сестру. Гита становится мстительницей, наводящей страх на бандитов, а ее брат офицером полиции... (9-30, 12, 14-30, 17, 19-30).

ДОМ КУЛЬТУРЫ шахтеров шахты «Зиминка» приглашает всех желающих пройти платный курс массажа. Организационное собрание состоится 14 декабря в 11 часов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

ИСПОЛКОМ Центрального районного Совета приглашает вас для получения талонов на комбикорм за IV квартал. При себе

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!
В ПОМЕЩЕНИИ...

В ПРОКОПЬЕВСКОМ ТЕРКОМЕ ПРОФСОЮЗА
УГОЛЬЩИКОВ

ИМЕЮТСЯ

путевки

на санаторно-курортное

лечение

на декабрь.

Желающие приобрести путевки могут обратиться по телефону 2-69-77.

**ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ**

СООБЩАЕТ:

ГОРОДСКОЙ центр занятости населения совместно со швейной фабрикой «Горнячка» организует прием учащихся на краткосрочные трехмесячные курсы на базе профессионально-технического училища № 32 по профессии швея с целью подготовки квалифицированных рабочих из числа молодежи, окончившей среднюю школу, а также переподготовки высвобождаемых работников, попавших под сокращение, и незаангажированного населения для дальнейшей работы на фабрике «Горнячка».

В период обучения выплачивается стипендия. Начало занятий на курсах 18 декабря.

На всех учащихся с момента поступления на учебу распространяются социальные льготы, предусмотренные коллективным договором для работающих на фабрике:

бесплатное содержание детей работников фабрики (проработавших не менее

в размере до 150 руб.; оказание помощи при похоронах близких родственников в сумме 200 рублей (мать, отец, муж, жена, дети);

выплата разницы при приобретении сельхозпродуктов между закупочной ценой и реализуемой на фабрике;

приобретение путевок в экскурсионном бюро и продажа их работникам на льготных условиях (50 процентов стоимости путевок);

выплата единовременной материальной помощи при уходе на пенсию при стаже работы: от 5 до 10 лет — 200 руб., от 10 до 15 — 300, от 15 до 20 — 500, свыше 20 — 1000;

выплата материальной помощи молодым рабочим в размере 300 руб. при условии последующей отработки на фабрике в течение трех лет;

дотации матерям, находящимся в декретном отпуске по уходу за детьми, в размере 50 руб. —

Поздравляем!

Валентину Павловну **ТОМИЛИНУ** с юбилеем. Желаем неба голубого, Почаще ласкового слова, Счастья бесконечного И здоровья вечного. Коллектив магазина № 36.

дорогую маму, бабушку Екатерину Сергеевну **ШЕВЧЕНКО** с днем рождения. Наша милая, добрая, славная, нежная, За тепло твоих рук, Мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас! Семья Шадринных.

любимого мужа и папочку Александра Ивановича **ДАНЧЕНКО** с 40-летием. Живи, люби, дарь тепло и ласку. Добра и нежности для близких не жалея. Пусть будет жизнь твоя прекрасной сказкой. Живи 100 лет и не болей. Жена, дети.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Алису Никифоровну **ГОРБАЧЕВУ** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия. Муж, сын, семья Закрычных.

с днем рождения Людмилу Павловну **ВОЛОСНИКОВУ**. Пусть жизнь улыбается вечно, Пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья желаем На многие, многие годы. Коллектив поликлиники № 1 Зенковского района.

с днем рождения Галину Николаевну **МИЛЛЕР**. Не знай тревог, живи счастливо, Чтоб говорили все всегда: «Как эта женщина красива! Как бесконечно молода!». Коллектив ТМО Зенковского района.

МЕНЯЮ

КУПЛЮ

сама. Организационное собрание состоится 14 декабря в 11 часов.

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

В ДОМЕ БЫТА вновь работает косметический кабинет.

Режим работы: с 8 до 18 час.

ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

ИСПОЛКОМ Центрального районного Совета приглашает вас для получения талонов на комбикорм за IV квартал. При себе иметь списки о наличии скота по состоянию на 5 декабря 1991 года.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40

организует курсы машинистов башенных, мотовых и козловых кранов. За время теоретического обучения выплачивается стипендия 300 руб., во время производственной практики — стипендия и 50 процентов заработной платы.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес: ул. Светлая, 15 (конечная остановка трамвая № 3).

альные льготы, предусмотренные коллективным договором для работающих на фабрике:

бесплатное содержание детей работников фабрики (проработавших не менее трех лет) в собственном садике, а также возмещение платы за содержание детей в детских садах, принадлежащих другим предприятиям и организациям по предъявлении квитанции об уплате ежемесячно;

ежемесячная компенсация квартирной платы при стаже работы: от 5 до 15 лет — 10 руб., от 15 до 20 — 15, от 20 и выше — 20;

бесплатное проживание в собственном общежитии; единовременная помощь матерям, имеющим трех и более детей, в приобретении швейных изделий

при условии последующей отработки на фабрике в течение трех лет;

дотации матерям, находящимся в декретном отпуске по уходу за детьми, в размере 50 руб. — до 2,5 лет, при условии подписания трудового договора сроком не менее четырех лет;

оплата проезда на работу и с работы в размере 30 коп. в день на тех, кто пользуется транспортом;

дотация на питание 2 руб. в день на каждого работающего.

Средняя заработная плата работающего на фабрике в швейных цехах составляет 650 руб.

Для оформления на курсы обращаться в центр занятости населения по адресу: пр. Шахтеров, 2.

МЕНЯЮ

2-комн. благоустроенную квартиру по ул. Гайдара, 26—10, и гараж на 3—4 кома. благоустроенную квартиру улучшенной планировки.

2-комн. благоустроенную квартиру по ул. Гайдара, 54—74, на две 1-комн.

4-комн. благоустроенную квартиру в 8 микрорайоне (9-й этаж) на две 2-комн. благоустроенные на Тыргане или в центре.

Тел.: 3-83-77, 3-14-44, с 8 до 17 час.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2—3-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане, по договоренности.

Тел. 3-75-49.

новую 4-комн. благоустроенную квартиру (56 кв. м, 2-й этаж) в Экибастузе на 4- или 3-комн. в Прокопьевске, Новокузнецке или на частный дом.

Тел.: 3-85-87, 3-75-88.

2-комн. квартиру в Мысках на равноценную или две 1-комн. в Прокопьевске.

Тел. 97-4-10.

комнату 20 кв. м в центре Ленинграда на 2—3-комн. на Тыргане в 4—8 микрорайонах.

Тел. 94-4-50.

КУПЛЮ

квартиру или дом на Северном Маганане.

Писать: 653046, до востребования, паспорт V-JO № 720520

или сниму квартиру 3—4—5-комн., можно кооперативную.

Тел. 3-08-66, до 21 час.

капитальный гараж на Тыргане.

Тел. 3-38-01, после 21 час.

телевизионную аппаратуру, новый автомобиль, по договоренности.

Тел. 3-73-29.

большую стенку или поменять на маленькую «Колорит» (Ленинск-Кузнецкий), по договоренности.

Тел. 2-89-65.

УТЕРЯННЫЙ

ученический билет № 1255, выданный ИЭМСТОМ в 1988 г. на имя Чабан И. К., считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективам шахты «Ноградская», Прокопьевского учебно-курсового комбината, санатория «Оптимист» и всем, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого папы Колодкина Тимофея Даниловича.

Дочери.

В здоровом теле — здоровый дух!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ

выявить у себя функциональные и органические расстройства в работе органов и систем; провести анализ на совместимость к лекарствам, биопрепаратам, продуктам питания, аллергенам и т. д.; пройти лечение, а также корректирующую терапию методом Фоля по акупунктурным точкам, — ждем вас!

Приглашаются все, кто желает освоить метод К. П. Бутейко, который показал высокую эффективность при лечении бронхиальной астмы, хронических заболеваний дыхательной, сердечно-сосудистой систем и др. органов.

Запись проводится 14 декабря с 12 до 14 часов по адресу: пр. Строителей, 13-а (лечебно-физкультурный диспансер). Проезд автобусом № 2 до ост. «Старый замок».

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам. редактора — 2-47-94; ответ секретари — 2-34-75; зам. ответ секретари и отдела фотиллюстраций — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-29-13; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03

Объем 1 п. л.
Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфоиздательском комбинате «Кузбассполиграфиздат»

Индекс 51919 Заказ 11406
Номер подписан в печать в 17-30 9 декабря.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО